

王忠林市长批示本报东昌湖报道

要求务必建立长效机制保护好聊城“水标”

本报聊城4月22日讯(记者 刘云菲) 20日,本报刊发的文章《多种不文明行为令东昌湖“很受伤”》报道了东昌湖边上出现的许多不文明行为,影响了聊城的城市名片。该报道引起聊城市市长王忠林的高度重视。21日,市长王忠林作出批示称,东昌湖是江北水城的重要“水标”,务必建立长效机制,确保把湖水保护好。

东昌湖景区的保护工作,聊城人也以自己是江北水城人而骄傲。保护东昌湖的问题,越发引起深思。在此次批示中,聊城市市长王忠林高度重视建立保护东昌湖的长效机制。在批示中,市长王忠林写道:“东昌湖是江北水城重要‘水标’,是中心城市生态建立的‘肾’,是人们休闲、旅游的重要去处,保护水清、水净、水蓝都很重要。务必认真研究,建立长效机制,确保把湖水保护好,以实际行动取信于民。”

看到这里,我们不禁为市长点赞。但同时,保护东昌湖的责任应该靠大家。相信,不少市民在东昌湖游玩的时候,或多或少看见过一些不文明行为。不文明的行为以洗车、洗衣、扔垃圾居多。一些市民全然不顾周围人的关注,肆无忌惮做着不文明的行为。而一些人见过这些不文明行为,也司空见怪。其实,东昌湖在“湖”唤文明,呼唤我们的爱。

新闻延伸

没有执法权 管理人员很“尴尬”

治理起来主要靠劝导和教育

东昌湖边的日常管理主要是聊城市东昌湖风景名胜区综合治理大队负责。这个只拥有不到60人的管理大队要管理整个东昌湖及运河周围的景区,范围超过4.2平方公里,压力和难题可想而知。而这期间但凡遇到不文明的行为,因为没有执法权,管理人员只能不断劝阻和教育对方。遇到了难缠的主儿,工作人员有时还会挨骂甚至挨打。

不文明行为五花八门

聊城市东昌湖风景名胜区综合治理大队大队长郝铭岩说,一看就是个硬汉。可是这个硬汉,在谈起管理景区问题上,也不得不犯了难。首先就是管理无执法权,在管理中,往往处于被动。郝铭岩说,东昌湖边的不文明现象以洗车的最多。有时当他们看到有人洗车,立即会去制止,但是对方根本当耳旁风,不理不睬。如果工作人员向对方再次警告,对方往往以生硬的方式对待,轻则骂骂咧咧,重

则就要大打出手,“说多了,对方就不乐意了,我们经常挨骂,甚至不小心就被打。”郝铭岩说,围绕东昌湖边出现了许多不文明行为,乱摆摊的,乱停车的,还有喝醉影响治安的……可以说各种各样、五花八门。他们不到60人的执法大队人员,几乎是每天早上5点起来,一直忙到晚上10点多,要是碰到节假日人多的时候,他们几乎是通宵值班。因为不知道什么时候就

会出现状况,“前几天,就有一位女士不满意我们将她的摊位撤了,来到大队就大吵大闹,没办法我们把警察叫来。因为湖边就是不允许摆摊的。还有前几天,我们在景区设立了免费停车的位置,可是没过几天,免费就被人去掉了,私自乱收费。还有人在地上用油漆刷了几处‘收费’,我们几个人耗费了一天时间,才清理干净。类似这些事儿几乎每天都在发生。”

保护东昌湖需要全社会参与

郝铭岩说,江北水城集团历来高度重视景区的管理,开展了许多关于东昌湖、运河风景区环境和工作秩序整治的活动,不断加强在日常和节假日中的管理力度。但是,很多市民对此非常不理解,因为没有明确的条例规定,没有执法的依

据和权利,他们在工作起来,只能靠不断劝说和教育。长时间下来,也感觉精疲力尽,非常苦恼。如果,能有相关的政策条例,相关的管理规定,各部门形成合力,在管理起来就能有法可依,对于破坏景区设施、发生不文明的行为有相应的治理措

施,这样就能真正解决保护问题。他说,“难,就难在管理机制上,这个才是解决问题的根本。同时,市民们也应该自觉爱护身边的环境,只有全社会共同参与,才能保护好这片珍贵的湖泊。” 本报记者 刘云菲



50余名大学生东昌湖“战”水草

一上午捞净百余米水域,关于水草利用价值欢迎读者出谋划策

本报记者刘云菲聊城报道 5月1日,聊城大学东昌湖校区,50余名大学生自发组织了一场“战水草”行动。志愿者们手持长柄网兜,在东昌湖湖面辛勤劳作,一上午捞净了百余米水域。志愿者们表示,他们希望通过自己的实际行动,为保护东昌湖的水质贡献一份力量。捞上来的水草将用于堆肥,为周边农户提供肥料。

洗衣、洗车,刷涂料桶,甚至还有人随意小便

多种不文明行为令东昌湖“很受伤”

本报聊城4月22日讯(记者 刘云菲) 东昌湖是江北水城的重要“水标”,也是聊城的一张名片。然而,在东昌湖边上,却出现了许多不文明行为,令东昌湖“很受伤”。记者调查发现,在东昌湖边上,洗衣、洗车、刷涂料桶、乱扔垃圾、甚至还有人随意小便,这些不文明行为不仅破坏了东昌湖的水质,也影响了聊城的城市形象。市民们呼吁,大家应该自觉爱护东昌湖的环境,共同维护东昌湖的美丽。

本报20日报道版面。

相关链接

6类游客不文明行为将纳入记录

近日,《游客不文明行为记录管理暂行办法》由国家旅游局公布并正式施行。根据这一办法,省级旅游主管部门建立本行政区域的游客不文明行为记录。国务院旅游主管部门建立全国游客不文明行为记录。游客不文明行为记录信息保存期限为一至两年,期限自信息核实之日起算。

根据这一办法,“游客不文明行为”是指游客在旅游活动中,因违反法律、法规及公序良俗等受到行政处罚、法院判决承担法律责任,或造成严重社会不良影响的行为。游客不文明行为记录形成后,旅游主管部门要通报游客本人,提示其采取补救措施,挽回不良影响,必要时向公安、海关、边检、交通、人民银行征信机构通报。

哪些行为纳入记录?
游客在旅游活动中因下列行为受到行政处罚、法院判决承担责任的,或造成严重社会不良影响的,应当纳入旅游部门的“游客不文明行为记录”:

- 扰乱公共汽车、电车、火车、船舶、航空器或者其他公共交通工具秩序;
- 破坏公共环境卫生、公共设施;
- 违反旅游目的地社会风俗、民族生活习惯;
- 损毁、破坏旅游目的地文物古迹;
- 参与赌博、色情活动等;
- 严重扰乱旅游秩序的其他情形。

本报记者 刘云菲 整理

要买车找建行

提前实现新车梦!

龙卡信用卡 购车分期

要买车,找建行!龙卡分期帮您忙!我行重磅推出直客式信用卡购车分期业务,各类品牌家庭乘用车随您挑选,0利息,无担保,办理流程简单!超低手续费率,6月底前申请更可获手续费九折特惠!为您节省宝贵资金。购车前可垂询建行各网点,或可在工作时间致电84251911咨询!

买车等攒钱?全款买车影响资金周转?
您需要龙卡信用卡购车分期付款,在指定汽车品牌经销商购买家用汽车,支付首付款后将剩余款项分成多月偿还,轻松理财,购车无负担。

- ◎ 涵盖主流汽车品牌热销车型
- ◎ 不同办理繁琐手续,不影响异地上牌
- ◎ 各做汽车厂商贴息,最优可享0手续费
- ◎ 最长36个月还款期

详情请登录www.ccb.com, 点击“信用卡”查询“分期付款”/“购车分期”栏目 扫描二维码了解更多

建行鲁通汽车信用卡

——令人心动的专属权益

建行鲁通汽车信用卡自发行以来一直是建行信用卡产品中最受欢迎的卡种之一,属于明星产品,为有车一族设计了很多有用、好用、实用的贴心功能。现在我们手把手教您玩转鲁通汽车卡!

■五大令人心动的专属权益:

- 1、每周赠送一次优惠洗车
- 2、免费全国道路救援服务
- 3、消费积分加倍兑换油费
- 4、高速公路通行费享ETC通道,通行费享9.5折优惠。
- 5、2015年12月31日前办理建行鲁通汽车卡,圈存100元(含)以上,可获赠OBU电子标签安装券一张。持安装券到公路局指定的ETC客服中心兑换OBU电子标签一台,免费安装。